





中共滨州市委主办

2024年12月 5 日星期四

国内统一连续出版物号: CN37—0052 农历甲辰年十一月初五 第9225期 今日8版 滨州网网址:www.binzhouw.com 电子邮箱: bzrb@163.com

#### 吹响"冲锋号"保持"加速度"绷紧"安全弦" 滨达集团铆足干劲全力冲刺

本报滨州讯(通讯员 潘俊伟曹佳琪报道)2024年以来,滨达集团围绕市委"1+1188"发展格局,助力打好招商引资、项目建设、工业经济"三大战役",并根据集团自身实际,确立了"党建加强年、项目提速年、产业重塑年、管理强化年、文化润企年、清廉巩固年"年度工作思路,各项事业均取得了显著进展。截至11月底,集团资产总额、融资、投资、营收及利润等多项关键指标均实现了显著增长,均完成了年度任务目标的既定比例。

当前,滨达集团正处于全年工作的收官阶段,也是为明年工作布局抢占先机的关键时期。为全面贯彻落实市委、市政府关于完成全年目标任务的各项部署,滨达集团进一步坚定信心鼓足干劲,全力冲刺全年目标,力争取得更加优异成绩。

吹响"冲锋号",坚决打赢项目建 设攻坚战。牢牢把握项目建设这一 核心,滨达集团落实重大项目领导 包保责任制和专班推进机制,确保 项目建设取得实质性进展。年底 前,黄河三角洲产教融合实训基 地、市委党校体育馆、黄河三角洲 儿童友好乐园、创元路、珍珠湖南 路"一园两路"市级基础设施配套 项目将完工投用,同时,阳光西苑、 滨达喜来登酒店、彩虹湖幼儿园项 目也将按时序顺利推进。此外,集 团还结合片区优势和实际发展需 求,精心谋划了中国(滨州)航天文 化体验中心、公共建筑节能及数字 化改造、开发区一中综合楼项目、 汀岸春晓高端地产项目等一批 2025年实施的项目,为明年工作顺 利开展和集团高质量发展奠定了 坚实基础。

保持"加速度",确保经营业绩再 攀升。集团坚持干字当头、众志成 城,以目标导向、问题导向、结果导向 为指引,深入推进国企改革深化提升 行动,破解发展中的难题,推动实现 质效双提升。立足"4+N+1"产业体 系,落实经营责任制,以经营创效为 核心,全过程寻求降本增收潜力点, 全系统查找挖潜增盈突破点,保持主 营业务良好发展势头。同时,聚焦产 业升级和新质生产力发展,加快推动 防火新材料产业落地,并系统推进惠 民县工业大脑绳网科技创新产业园 项目建设,助力滨州绳网产业向高端 化、智能化、绿色化转型。在要素保 障方面,积极争取中长期国债、地方 政府专项债等各类项目资金,并跟进 国家相关政策,为集团发展提供有力

绷紧"安全弦",筑牢安全生产防护网。集团牢固树立安全发展理念,将安全生产放在首位,层层细化完善安全环保责任体系,推动全员履职尽责,健全安全工作监督检查和考核问责机制,建立隐患排查治理体系,以最严要求、最大力度、最细措施确保安全生产形势持续稳定,为集团稳健发展提供坚实保障。

下一步,滨达集团将进一步激发拼的状态、争的意识、干的劲头,奋力冲刺,圆满完成全年目标任务,扛牢"为城市而生、为科创蓄势、为产业赋能"的使命担当,秉承"卓越的城市综合运营商和价值创造者"的发展愿景,以建设现代城市高质量发展新标杆、打造城市产城融合发展新典范为追求,不断积蓄产业创新发展新动能,铸就城市科创新高地。

# 市人大常委会开展"12·4"国家宪法日暨"增强法治意识,培育法治信仰"主题活动坚持不懈抓好宪法实施工作

#### 马俊昀出席并领誓

本报讯(记者 荆常忠 通讯员 刘元琳报道)12月4日是我国第十一个国家宪法日,上午,市人大常委 会开展"12·4"国家宪法日暨"增强 法治意识,培育法治信仰"主题活动。 市人大常委会主任马俊昀出席活动 并在宪法宣誓仪式上领誓。

宣誓仪式后,马俊昀指出,宪法宣誓既是一个法定的仪式,也是我们每个人面对国徽签下的一份沉甸甸的责任状,面向全市人民递交的一份无比庄严的承诺书,我们要以此次宣誓仪式为新的起点,坚持不懈抓好宪法实施工作,把全面贯彻实施宪法提高到一个新的更

马俊昀出席

会主任马俊昀出席活动。

本报讯(记者 荆常忠 通讯员 杨娟

报道)12月4日下午,"学法治思想

筑民主根基"全市人大系统庆祝人民

代表大会制度建立70周年习近平法

治思想知识竞赛在市新闻传媒中心

(集团)演播大厅举办。市人大常委

人赛和线下团体赛两个阶段进行。

10月下旬,开展了线上知识竞赛,共

产生20名获奖选手,其中一等奖3

人、二等奖7人、三等奖10人。这次

线下团体比赛共有8支代表队参加

角逐。比赛中,各参赛选手反应迅

速、你追我赶、对答如流,在紧张热烈

的现场气氛中,充分展示了丰富的理

论知识、扎实的业务功底、过硬的专

业本领和良好的精神风貌。经过激

据悉,本次知识竞赛分为线上个

学法治思想 筑民主根基

全市人大系统庆祝人民代表大会制度

颁奖。

有的贡献,

刘卫忠等参加活动。

建立70周年习近平法治思想知识竞赛举办

高水平。

主题活动结束后,市人大常委会组织部分市人大代表到市中级人民法院参加"法院开放日"活动。

郝吉虎、王方正、谢萍、王体功、 刘卫忠及市人大常委会各位副秘书 长,市人大各专门委员会负责同志, 市人大常委会各工作机构主要负责 同志,部分员额法官、员额检察官参 加主题活动。

烈比拼,最终决出一等奖1个单位、

二等奖3个单位、三等奖4个单位。

活动现场为获奖单位和个人进行了

记者说,此次知识竞赛进一步加深

了对人民代表大会制度和习近平法

治思想的全面认识,为互学互鉴提

供了交流平台。他们表示,要进一

步加强相关知识学习,不断提升业

务水平、业务能力,以饱满的精神状

态、扎实的工作作风、过硬的业务素

质,服务和保障地方人大及其常委

会依法履职,为奋力谱写中国式现

代化最美滨州篇章作出人大干部应

郝吉虎、王方正、栾兴刚、王庆霞、

观赛结束后,多名人大干部对

#### 李春田督导调研民生实事完成情况

# 切实让人民群众看到变化得到实惠

本报讯(记者 刘青博 报道)12 月4日上午,市委副书记、市长李春 田到滨城区督导调研"12161"民生 实事完成情况。他强调,要始终坚持 以人民为中心的发展思想,聚焦民生 所盼,拧紧责任链条,用心用情用力 办好各项民生实事,切实让人民群众 看到变化、得到实惠。

在太阳湖南侧,李春田步行查看 渤海十三路及太阳湖步道提升改造 情况,听取市城区10项道路畅通工 程项目完成情况汇报。他指出,道路 畅通、美观是城市生活品质和文明程 度的直观体现。要进一步做好规划, 优化路网布局,完善道路设施,建设 更平、更通、更好、更美的城市道路, 让市民出行更加舒适、顺畅。

在蒲湖风景区,李春田实地查看景区提升项目进展,详细询问蒲湖滨水游憩区建设及水上实景演艺项目规划情况。他指出,要进一步做好景区各功能区域规划,提升改造游玩观赏设施,打造专业演出团队,让滨州的黄河文化、孙子文化等文化元素凸显出来,更好满足市民游客的游玩需求。

在滨城区第九中学,李春田查看学校教室、操场、监控室等处,听取办

学条件改善提升情况汇报。他指出, 学校建设是重要的民生工程。各级 各相关单位要高标准、高质量做好学 校项目建设,持续优化师资队伍,不 断提升教育教学质量和办学水平。 要强化师生安全教育,定期开展培训 和演练,认真抓好食品、消防等各方 面校园安全工作。

在滨州市垃圾处理厂,李春田查看城市垃圾处置水平提升项目建设情况,详细询问垃圾处理厂规划、运营、设施建设等情况。他指出,要牢固树立生态优先、绿色发展理念,高标准做好垃圾分类、循环利用、环境

美化等工作,不断提升城市管理水平。要加大环保宣传教育力度,进一步强化市民分类投放垃圾的意识,倡导绿色、低碳、环保的生活方式。

在格林春天小区,李春田查看城市居民小区供水设施改造项目完成情况,听取2025年水务工程项目谋划情况汇报。他指出,供水保障是连着千家万户的民生实事。要统筹推进供水设施改造工作,进一步优化供水管网布局,切实提升二次供水管理和服务水平,守护好居民用水"最后一公里"。

张博参加活动。

#### >>>聚力三大战役 推动重点项目建设

滨州九环新越新能源材料有限责任公司40万吨磷酸铁连续生产项目:

### 推出全新生产工艺 打造全产业链优势

本报讯(记者 李伟伟 刘青博 通讯员 刘爱军 魏娜 麻丽丽 报道) 塔吊高耸、巨臂摇动、机器轰鸣,工人各司其职,紧张忙碌地推进各项施工作业……近日,记者在滨州九环新越新能源材料有限责任公司40万吨磷酸铁连续生产项目现场看到一派热火朝天的建设景象。记者看到,项目多个车间主体已经成型,外墙正在施工,部分车间内部已在安装大型生产设备,罐区罐体林立,项目整体样貌已经显现。

据了解,该项目位于滨城区滨北街道凤凰二路以东、梧桐九路以南,引进国内外技术领先的大型回转炉、烧结炉等大型自动化、智能化节能设备200余台套,采用国内领先的固相法工艺及自主研发提取工艺,一期建成后可实现年产磷酸铁材料5万吨。

"总公司项目部自2018年开始 组建实验室,研发的生产工艺国内同 行业领先,且安全环保,所生产的磷 酸铁产品性能优越,达到国际一流水 平。"该项目负责人介绍,项目以股东 青岛九环新越新能源科技股份有限 公司的研发团队为依托,实现总公司 产学研合作团队及技术成果共享。 项目在材料生产、组装、定制化生产 设备等方面全方位申请了国家专利 保护,现已申请相关专利108项,其 中发明专利68项。项目所用技术全 部来自公司自有专利转化,自主研发



的氯化亚铁工艺生产成本低于同行业平均水平,且应用自有的污水处理技术,可将废水回收循环利用,实现闭环生产,且无废气、废水、固废排放,绿色环保。项目建成达产后,可提供就业岗位200余个。

随着新能源车及储能产业高速

发展,磷酸铁的需求量呈现爆发式增长。在此背景下,该公司积极响应国家"双碳"战略,大力发展新型储能产业,研发推出了磷酸铁全新生产工艺及磷酸铁前驱体全新材料体系,打造磷酸铁连续生产项目。项目负责人表示,该项目具有从材料到电解液再

到电池的全产业链优势,将以实现磷酸铁产业集群良性发展为目标,通过采取规模化发展、上下游产业链联合发展模式,实现新能源新材料产业规模集聚效应。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

大省挑大梁·稳进新好

向轻量化高端化跃升,培育新质生产力

### 邹平高端铝产业集群营收突破2250亿元

本报讯(记者 王健 毕延中 袁猛 通讯员 李晓伟 报道)邹平作为滨州 县域经济领头羊,是滨州铝业发展的 最大板块。近年来,邹平紧紧围绕品质滨州建设,把发展铝产业作为培育新质生产力的重要抓手,以三大省级试点引领产业、科技、要素三大变革,为谱写中国式现代化最美滨州篇章探索县域经验。

日前,记者在邹平魏桥轻量化基地山东宏畅轻合金材料项目施工现场看到,施工车辆往来穿梭,工人们开足马力抢工期,一派热火朝天景象。据魏桥轻量化公司设备技术科科长蔺志欢介绍,目前项目整体进度已完成50%,预计今年12月厂房封顶,2025年5月正式投产,年产值达到20亿元。

据介绍,宏畅轻合金材料项目总 投资 3.58 亿元,依托国科大、苏州大 学等国内知名科研机构,借助魏桥创 业集团在汽车轻量化设计、研发和制 造领域优势,采用自主研发高强高韧 铝合金材料,弥补国内铝加工行业在 高性能铝合金材料研发制备方面的

"宏畅项目投用后,会突破目前 汽车铝合金用铝瓶颈,增加汽车铝合 金使用量,为我们落实'双碳'战略以 及汽车轻量化会有非常重要的意 义。"魏桥轻量化公司总经理刘智勇

魏桥轻量化基地是邹平铝业加快转型,向高端化迈进的主阵地。目前,基地具备年产轻量化挤压结构件520万件、轻量化全铝车身2万台、高性能泡沫铝构件5000立方米的能力,构建起铝产业与汽车工业相辅相成、协同发展的产业生态系统。经过近20年的发展,邹平铝业已实现从无到有、从小到大、从大到优的跨越式发展,产品涉及七大板块100多个品种,成为全国重要的铝业生产基

吧。 "我们的'蓝宝石'论吨卖。"邹平 恒嘉新材料科技有限公司总经理王

武平说。

依托邹平铝产业集聚效应,该公司纳米氢氧化铝项目于2023年8月开工建设。项目采用国际领先的改良拜耳法工艺,生产制备5N级高纯纳米氧化铝,成功填补国内该技术领域空白,在国际上也处于领先地位。据了解,这家山东省专精特新"小巨人"企业布局了4个涉铝项目:年产6万吨勃姆石及高纯氧化铝项目、年产5万吨高纯铝基新材料项目、年产1.5万吨纳米氢氧化铝项目和年产4.8万吨先进陶瓷用氧化铝粉体项目。

国。 氧化铝提纯工艺是恒嘉新材料 核心技术之一,能将纯度98%的常 规氧化铝,纯化到99.9%,并作为人 工合成蓝宝石的原材料以吨为单位 出售,附加值可观。

"市场需要什么,我们就去研发什么,这种高纯度氧化铝膜,就如同在塑料膜上贴了层陶瓷,是新能源电池的防火墙。"王武平说。作为国内

某知名新能源汽车品牌的供应商,企业生产的高纯隔膜氧化铝能显著提高电池隔膜强度,降低运行风险。采用不同的工艺,氧化铝还会变成荧光粉 萨宁石星体等

粉、蓝宝石晶体等。 从"跟跑"到"领跑",在铝产业另一细分领域,位于邹平市高新街道的山东万创金属科技有限公司节能环保铝管及铝材项目,通过"以铝代铜",正在构建一体式销售渠道,开启制冷行业全新竞争领域。目前,公司生产的铝合金超大微通道扁管、铝合金内螺纹管系列产品市场占有率高达30%,新研发的两款高强度、长寿命耐腐蚀合金产品性能超越国家、国际标准,填补了国内空白。

从薄如蝉翼的高端铝箔到一体压铸的全铝车身,从精美轻便的电子型材到精密高端的航空铝材,铝产业应用领域更加广泛。今年前10个月,邹平涉铝规上企业达到86家,高端铝产业集群营业收入达到2250亿元,中高端铝制品占比达到77%。

禁放烟花爆竹 你我共同参与

责任编辑 王光磊 程海莉